



ВЕСТНИК

ГОРОДСКОЙ ДУМЫ Нижнего Новгорода

Совместный проект городской Думы и газеты «Аргументы и факты - Нижний Новгород»

www.gorduma.nnov.ru



Выборы: решающее слово за нижегородцами

ПЕРВОЕ после летнего перерыва заседание городской Думы ознаменовалось горячими дебатами.

Страсти по Уставу

СПОРЫ начались уже с обсуждения повестки дня. Камнем преткновения стал вопрос о назначении публичных слушаний по изменению Устава Нижнего Новгорода. Напомним, что в феврале депутаты закрепили в Уставе проведение выборов во второе воскресенье октября того года, в который истекают полномочия депутатов и мэра. Изменения должны коснуться сроков проведения выборов (предложено перенести их на март) и формы избрания главы города. Жителям придётся решать, что лучше - традиционное прямое голосование или избрание представительного органа власти, который и выберет главу местного самоуправления из числа депутатов.

В начале заседания депутат **Владимир Пачёнов** предложил снять с повестки вопрос о проведении публичных слушаний по изменению Устава, поскольку счёл его неподготовленным и усмотрел в этом нарушение регламента.

Председатель комиссии по законности, правопорядку и депутатской этике **Владимир Шанин** отметил, что небольшие нарушения регламента были и ранее, например, когда принимались оперативные изменения в бюджет города.

Мы говорим только о назначении публичных слушаний, - подчеркнул **Владимир Шанин**. - А дальше пусть нижегородцы сами решают, как проводить выборы.

Ему возразил депутат **Олег Кондрашов**:



В президиуме Александр Хинштейн, Вадим Булавинов, Иван Карнилин.

- Нехорошо выносить на обсуждение населения вопрос, в котором мы и сами не успели разобраться.

Председатель комиссии по развитию города, строительству и архитектуре **Олег Сорокин** обратил внимание депутатов, что отсутствует ряд документов, необходимых для принятия решения.

Вопрос не подготовлен должным образом и не может рассматриваться на заседании Думы, - подытожил **Олег Сорокин**. - За один день невозможно разобраться в предложении, которое кардинальным образом изменит управление города.

Во избежание раскола депутатского корпуса глава администрации Нижнего Новгорода **Вадим Булавинов** высказался за то, чтобы снять вопрос с повестки дня. После чего сообщил, что в соответствии с собственными полномочиями подписал постановление о проведении публичных слушаний. Таким образом, по



инициативе мэра слушания состоятся 14 октября.

Храму - да, крематорию - пока нет

ДЕПУТАТЫ поддержали очередную корректировку муниципального бюджета, предусматривающую сокращение и доходов, и расходов.

А вот вопрос о смене зонирования территорий не получил однозначного одобрения.

В частности, отложено решение о строительстве вблизи Новосормовского кладбища. Депутат **Михаил Барковский** отметил:

- Согласно федеральному законодательству все действия, связанные с этой процедурой, находятся в руках органов государственной власти и органов местного самоуправления, а не частных структур. Пока неясно, будет ли крематорий находиться в муници-



пальной собственности или его строительством и эксплуатацией займётся инвестор.

А вот увеличение площадей под размещение женского епархиального училища депутаты одобрили. Проектное решение женского училища разрабатывалось с учётом рельефа местности, а также находящегося рядом архитектурного ансамбля церкви Рождества Богородицы.

Кроме того, депутаты одобрили изменение в зонировании территорий для формирования земельного участка, занимаемого ансамблем Крестовоздвиженского монастыря. Для восстановления исторических границ монастыря придётся расселить четыре жилых дома.

Получила поддержку и инициатива возведения храмового комплекса на улице Мончегорской в Автозаводском районе. Сейчас участок, отведённый под строительство, представляет собой заброшенный пустырь на окраине жилого микрорайона. В будущем здесь появятся парк, храм, воскресная школа, гостиница для паломников, приют и служебный корпус.

Тамара ЛУКЬЯНОВА

Лучшие в России

ДЕПУТАТ **Андрей Павлов** награждён медалью «За заслуги в развитии жилищно-коммунального хозяйства России». В этом году ОАО «Нижегородский водоканал» признано лучшим среди аналогичных предприятий страны. По итогам XI Всероссийского конкурса, организованного Министерством регионального развития Российской Федерации, нижегородцам был вручён Диплом высшей степени. Комиссия оценивала финансово-экономические показатели, научно-технический уровень производства и социальные условия.



Болдинская осень для ветеранов

СОВЕТ ветеранов Ленинского района благодарит депутата городской Думы Нижнего Новгорода **Сергея Михайлина** за организацию экскурсионной поездки в музей-заповедник А.С.Пушкина «Болдино».



Кто поможет Зелёному Городу

ГРУППА депутатов под руководством **Александра Перова** выступила с инициативой решить проблемы жильцов домов, расположенных на территории санаториев посёлка Зелёный Город. Сейчас жильцы этих домов находятся в ситуации полного беспорядка.

Дело в том, что в советское время большая часть санаториев, пансионатов и домов отдыха Зелёного Города принадлежала профсоюзам. Работникам на законных основаниях выделялась жилплощадь. Однако с недавних пор земельные участки санаториев вместе с расположенными на них многоквартирными домами стали передаваться различным частным фирмам. Жителей вынудили заключать договоры коммерческого найма на кабальных условиях. Новые собственники делают всё, чтобы выжить местное население с насиженных мест и с максимальной выгодой использовать освободившиеся земли. Некоторые даже отказываются прописывать новорождённых детей в родительских квартирах.

Депутаты направили запрос мэру **Вадиму Булавинову** и прокурору города **Владимиру Никонову**.



ОБРАЗОВАНИЕ

НЕ ВСЕ вопросы, рассмотренные на комиссиях, были вынесены на обсуждение Думы. В частности, комиссия по образованию, культуре и спорту (председатель **Ольга Шумакова**) большое внимание уделила итогам подготовки к новому учебному году. Впервые за много лет начали работать три школы-новостройки, полностью оборудованные, отвечающие всем современным требованиям. Их открытие позволило разгру-

Учебный год начался удачно

зить ряд других образовательных учреждений.

Несмотря на тенденцию к сокращению общей численности учеников, количество первоклассников вот уже три года подряд постоянно растёт. В 2009 году первый раз в первый класс отправились более 11 тысяч детей (в прошлом не было и 10 тысяч).

Депутаты отметили, что улучшилось обеспечение учебниками

(хотя в ряде школ ещё были попытки отнести эту статью расходов на родительские кошельки). Заметно поднялся уровень информатизации школ города: возросло число компьютерных классов, у многих школ появились собственные сайты. Перестали считаться новинками мультимедийные проекторы, интерактивные доски, программно-аппаратные комплексы.

